
 معادلة التفاعل ا�حادث.اكتب  – 1

جدول التقدم و برهن أن �سبة التقدم ال��ائي تحقق العلاقة:  أ���ئ – 2
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1ا�خليط عند التوازن هو pHعلما أم fτاحسب  – 3 10 7ApH pK ,=  ؟ماذا �ستنتج. =

 :التمر�ن

I. عاير بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم�( )Na ,OH+ 210BCترك��ه المو��− mol / L−=حجم�ن من

1Aحمض�ن  H 2وA H. 

1VA3حمض ا�خل) لھ ( من محلول مائي �حمض الايثانو�ك 4pH ,=. 

2VA2) لھ نمل(حمض ال يثانو�كمن محلول مائي �حمض الم 9pH ,=. 

 نمثل بدلالة حجم ا�حلول الأسا��ي البيان�ن التالي�ن:

 .2Aو 1Aل�حمض�ن2Cو 1Cال��ك��ين المولي�ناحسب  – 1

قيم�ي أحسب  – 3هو ا�حمض الأقوى؟                   ما  – 2
1AV  و

2AV. 
1Aا�حمض  مز�جالافراد الكيميائية �� � �تراكأحسب  – 4 H15عندما ي�ون حجم هذا المز�جV mL= . 

II. 0ظةنمزج عند ال�حt 1حجما= 100V mL=2من محلول حمض الايثانو�ك السابق مع حجم 200V mL=

)من ميثانوات الصوديوم  Na ,HCOO )+ 0ترك��ه المو�� − 01C , mol / L=. 

 ثابت توازن هذا التفاعل.احسب  – 2معادلة التفاعل.          أكتب  – 1

جدول التقدم و ب�ن أن أ���ئ  – 3
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 .fτ��ائي. أحسب�� �سبة التقدم الfτ، حيث 

 المز�ج عند التوازن.pHاحسب  – 4

 : م. قیسيمن اعداد الأستاذ            واجب منزلي :الموضوع                        (VI-4):السلسلة
 :التمر�ن

2ة الاجمالية:يغتھ ا�جز�ئيجد �� قارورة ع�� جسم أبيض هو مثيل أم�ن صو  3n nC H N+حيثn عدد طبي�� نر�د تحديده

BHبــ  و �حمضھ المرافقBنرمز لھ بـ  620mنذيب كتلة + mg= 25منھ �� الماء المقطر عند درجة حرارة C°
500VحجمھbSفنحصل ع�� محلول  mL=و ترك��هbC. 

I. الدراسة عن طر�ق معايرةpH
25bVحجماbSمحلولالنأخذ من  mL=بواسطة محلول  و �عايرهaSالمو�� �شوارد  ترك��ه اء�حمض �لور الم

1الهيدرونيوم
3 10H O mol / L+ −  =  و ذلك بقياسpH فحصلنا  إضافة�عد �ل المز�ج 

apHع�� البيان f (V  . 1 – ن بالش�لالمب�ّ =(
 أن ا�حلول أم�ن هو أساس ضعيف.بّ�ن  – 1

 أكتب معادلة التفاعل أثناء المعايرة. – 2

 bC ال��ك�� واستنتجاحداثيات نقطة الت�افؤ، عّ�ن  – 3

 .nاستنتج قيمة ثم

 الثنائيةApKمن قيمةبالاعتماد ع�� البيان تأكد  – 4

( )BH / B+توضيح.مع ال

عن النسبةعّ��  – 5
[ ]eq

eq

B

BH +  
b: بدلالة bV ,C وeqx ،��ّع��ا بدلالة الــ ثم عpHــ  .apKو الـ

25: أجر�ت المعايرة عند درجة حرارةالمعطيات C° و
12 14 1C, N, H 10و 7apK ( BH / B ) ,+ =.

II. :دراسة التفاعل مع حمض البن�و�ك 

20bVحجمھSنحصل ع�� محلول  mL=21 بإذابة 0 10, mol−×�42ك و من حمض البن�و 10. mol−من الأم�ن 

2 3n nC H N+ .السابق �� الماء 

 معادلة التفاعل.اكتب  – 1

تام علما أن قيمة ثابت قيمة التقدم ال��ائي عند التوازن. هل التفاعل eqx واستنتجكسر التفاعل عند التوازن احسب  – 2

6وضة �حمض البن�و�ك �� حما� 5 6 5 4 2apK ( C H COOH / C H COO ) ,− =. 

10عند التوازن �� Sا�حلول pHلماذا قيمةاشرح  – 3 7,. 

III.  ك��و�انو الدراسة التفاعل مع حمض�: 

1مع حجمbSمن محلول 1Vنمزج حجم
2 2

VV 2ن محلول حمض الايثانو�كم= 5C H COOHس ال��ك�� المو��لھ نفC
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